|Chapitre 1 fonction polyndme du second degré|

1) Equation du second degré

a) Définition

On appelle trindme du second degré une expression de la forme :
T(x) = ax? + bx + c ou a, b ,c sont des réels et a # 0.

b) Théoreme-Définition

Tout trindme du second degré peut s’écrire sous la forme :

T(x)=af (x + 22~ 22

a
Cette écriture est appelée forme canonique du trindome.

c) Définition

On appelle discriminant du trindme 7(x) = ax? + bx + ¢ ou de I’équation ax? + bx + ¢ = 0

le réel noté A =b2-4ac|.

d) Théoreme résolution

Soit A le discriminant du trindme 7(x) = ax? + bx + c alors :
» SiA<0,alors I’équation ax? + bx + ¢ = 0 n’a pas de solution.

» SiA=0, alors I’équation ax? + bx + ¢ = 0 posséde une unique solution |x, = ———.

» SiA> 0, alors I’équation ax? + bx + ¢ = 0 possede deux solutions distinctes :
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e) Théoreme factorisation-signe du trindme
Soit A le discriminant du trindme 7(x) = ax? + bx + c alors :
» SiA<0, alors on ne peut pas factoriser T(x) et T(x) est du signe de a pour tout x € R
» SiA=0,alors T(x) = a( x — xp )? et T(x) est du signe de a pour tout x € R.
» SiA=0,alors T(x) = a( x—x; )( x—x; ) et T(x) est du signe de a ssi
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2) Parabole et fonctions ;

a) variations

Soit T un trindme du second degré de la forme 7(x) = ax? + bx + c ou a, b ,c sont des réels et a # 0 alors :

. . L b . b
o Sia>0lafonction T est décroissante sur | — oo ; — % ] et croissante sur [ — a i+ oo

o Sia<0lafonction T est croissante sur | — oo ; — %] et décroissante sur [ — % 4o
b) Représentation graphique

La représentation graphique d’une fonction T trindme du second degré dans un repere orthogonal est

une parabole de sommet le point S de coordonnées ( — % ;- ﬁ ), et d’axe de symétrie la droite
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d’équation x =— 2a



